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відповідності до яких і здійснюються кредитні операції в 

банку. Вважаємо, що найбільш повний та змістовний поділ 

факторів, що визначають кредитну політику залежно від 

рівнів надає І. В. Карбівничий. Кредитний комітет грає 

ключову роль при формуванні кредитної політики, при 

реалізації – кредитні відділи та працівники фронт-офісу 

банку. Етапи формування та реалізації кредитної політики 

є взаємопов‘язаними та формують загальний механізм 

кредитної політики.  
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ФУНКЦІЇ ФІНАНСІВ БАНКУ ЯК ОДНА З 

ГОЛОВНИХ СКЛАДОВИХ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСАМИ БАНКУ 

 

На сьогоднішній день банківські установи, як 

фінансові посередники, відіграють одну з провідних ролей 
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для розвитку вітчизняної економіки, оскільки банк є 

однією з важливих складових фінансової системи, що 

акумулює в собі всі фінансові ресурси країни. В умовах 

глобалізації економіки та жорсткої конкуренції банкам 

необхідно підтримувати збалансованість фінансових 

ресурсів банку та здійснювати ефективне управління 

фінансовою діяльністю банку. В свою чергу управління 

фінансами банку розкривається у ході здійснення 

конкретних функцій управління. Для забезпечення 

ефективного функціонування необхідно удосконалювати 

механізм управління фінансовою діяльністю, тому 

важливо розглянути та проаналізувати підходи науковців 

до визначення функцій, що здійснюють банки при 

проведенні фінансової діяльності. 

Більшість науковців єдині в тому, що доцільно 

виділяти загальні (притаманні всім суб‘єктам 

господарювання) та специфічні (притаманні саме банкам 

через їх специфічні функції в економіці). При цьому слід 

зазначити, що склад цих функції є неоднозначним.  

Тому проаналізувавши та узагальнивши підходи 

науковців до визначення функцій на рівні фінансів 

підприємства та фінансів банку зазначимо, що до 

загальних функцій відносять [1-5]: 1) акумулюючу – 

формування фінансових ресурсів у процесі діяльності (А. 

Поддєрьогін, Л. Кузнєцова, О. Данілов та Т. Паєнтко); 2) 

розподільчу – розподіл та використання фінансових 

ресурсів для забезпечення операційної, фінансової та 

інвестиційної діяльності (А. Поддєрьогін, Л. Кузнєцова, О.  

Данілов та Т.  Паєнтко); 3) контрольну – постійний 

моніторинг та контроль за формуванням та використанням 

фінансових ресурсів у процесі відтворення (А.Поддєрьогін, 

Л. Кузнєцова, О.  Данілов та Т.  Паєнтко); 4) 

відтворювальну – збалансування матеріальних і 

фінансових ресурсів на всіх стадіях кругообігу в процесі 
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простого і розширеного відтворення (O. Непочатенко, Н. 

Мельничук). 

До специфічних відносять: 

1) інформаційну – банк є суспільним інформаційним 

процесором і інформатором, що здійснює відбір найбільш 

ефективних і благонадійних позичальників (Ю. Маслов); 

2) диспозитивну – на макрорівні ця функція діє при 

впровадженні НБУ економічних нормативів регулювання 

діяльності банків другого рівня; на мікрорівні діє при 

необхідності впровадження госпрозрахункових  відносин 

як всередині самого банку, так і при організації 

взаємовідносин між головним офісом банку та його 

філіями (Ю. Маслов); 

3) консолідуючу – на мікрорівні (взаємодія з іншими 

фінансовими посередниками) ця функція проявляється в 

наступних напрямках: інформаційна взаємодія (кредитні 

бюро, коллекторські організації, бази кредитних історій, 

рейтинги), ресурсна взаємодія (кредитування інших 

фінансових посередників), організаційна взаємодія 

(холдинги, об‘єднання, фінансові супермаркети), 

продуктові (створення альтрибутивных продуктів). На 

макрорівні ця функція діє при об‘єднанні всіх тимчасово 

вільних грошових коштів, формуванні та розподілі 

кредитних ресурсів. Дія цієї функції фінансів банка тісно 

пов‘язана з дією розподільчої функції кредиту (Л. 

Кузнецова). 

Узагальнивши зазначене вище, вважаємо 

недоцільним структурувати функції фінансів банку на 

загальні та специфічні, оскільки, як зазначалось вище, всі 

поняття та закономірності наукових основ фінансів 

підприємства (фірми) поширюються на банки.  

За результатами дослідження нами запропоновано 

виділяти такі функції фінансів банку, як:  

– акумуляційна (пов‘язана з мобілізацією наявних в 
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економіці країни тимчасово вільних коштів економічних 

агентів);  

– трансфертна (перерозподільна) (пов‘язана з 

переливом тимчасово вільних коштів між економічними 

агентами, ринками, регіонами, що відчувають потребу в 

ресурсах, за допомогою кредитів та інвестицій);  

– контрольна (передбачає постійний моніторинг та 

контроль за формуванням та використанням фінансових 

ресурсів у процесі діяльності банку з точки зору 

забезпечення оптимальних, визначених фінансовими 

планами банку, їх фундаментальних властивостей).  

Отже, для створення ефективної системи управління 

фінансами банку та забезпечення його розвитку важливим 

є  розкриття сутності функцій, які здійснює банк при 

проведенні фінансової діяльності. Розглянувши підходи 

науковців до визначення функцій банку, які поділяють на 

загальні та специфічні, нами було сформовано власні 

функції до яких слід віднести: акумуляційну, трансфертну 

та контрольну. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ДЕПОЗИТНОЇ 

ПОЛІТИКИ БАНКУ В СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ 

УМОВАХ 

 

В сучасних економічних умовах банківській бізнес 

існує в умовах жорсткої конкуренції. Де стабілізаційні 

економічні, політичні та соціальні процеси, які 

відбуваються в країні, посилюють недостатність ресурсів 

на внутрішньому банківському ринку. Також, вітчизняні 

банки зазнають підвищення конкурентного тиску з боку 

фінансових та небанківських компаній, що впливають на 

обсяги пропозиції типових для банків послуг. Стабільність 

та надійність банку, зручність, якість обслуговування, 

швидкість та доступність інформації про необхідну 

банківську послугу для сучасного клієнта є основними 

пріоритетами при виборі банку для подальшої співпраці.  

Сучасна банківська система країни становить 

органічну частину загальноекономічного комплексу і 

безпосередньо взаємодіє з усіма сферами економіки, 

справляє істотний вплив на економічні процеси, що 


